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Резюме: Целта е да се проучи разширяването на адвективната хипотеза в общата теория 
на относителността. Също така да проследим предпоставките и последствията върху метриката 
на пространството-време от възбуждането и действието на многомерна недеформираща адвекция. 
Този механизъм е предложен за унификация на модела на високо енергийно състояние при акреция в 
AGN и в неактивните (спящи) галактически ядра, както и микро-квазарите за пълнота.  
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Abstract: The aim is to study the extension on advective hypothesis in the general relativity. Will to trace 

the prerequisites and consequences in the space-time metrics from excitation and action of the non-deforming 
advection. This mechanism is proposed to the unified the model high-energy state at accretion in the AGN and 
non-active (sleeping) galactic nucleuses and micro-quasars for completeness. 

 
 

1. Въведение   
 

Адвекцията пренася свойствата на параметрите на потока от една област на средата в 
друга. Прехвърля (транспортира) всички смущения в /по многообразието без деформации в тях. 

При ниски (планетни атмосфери или пръстени) и високи (ADAF) бързо променящи се 
температури, адвекцията възниква в непълни режими. Непълните режими деформират 
диференциала, като индивидуална модификация на един или друг компонент. В резултат на 
това се деформира геометрията на средното течение на потока или се пренебрегва 
адвективното действие на ∂/∂t - компонента [22]. При плавно достигане на ултра високи 
температури, обаче, както е показано в [22–24], няма условия за деформация на потока. 

Изградихме геометрично тънък, оптично дебел, едно-температурен Кеплеров диск в 
нормално магнитно поле около черна дупка. За разлика от другите автори в този квази-
класически модел на потока, адвекцията е във формата на пълния диференциал [24], който е 
естествено получен в уравненията, описващи динамиката на потока. Такава съгласуваност и 
естествен произход предполагат фундаментална природа на механизма. 

Резултатите от изследванията и конкретното решение на модела Янкова [14–16; 21–24]  
показва, че се формират уплътнени зони – адвективни пръстени, които нямат връзка с другите 
видове спирали [23]. Те произтичат като следствие от контрола, който Знакът на ентропията и 
по-специално отрицателния градиент ∂tS осъществява върху самоиндукцията на адвекция  
(активна обратна връзка на многомерната недеформираща адвекция, [27]). Тяхната поява и 
поведение затвърждават фундаменталната природа на адвекция като механизъм, за която 
другите видове адвекция ще представляват специфични граници.  

Един от първите, който изучава адвекция в релативизма, е Уилсън [19]. 
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Уилсън [10–12, 20] също като авторите на адвекция с деформации [3–6, 8, 9] 

пренебрегва адвективното действие на компонента  ∂vi /∂t.  
 Той прави тази кардинална грешка подведен от опита си с релативистката физика. Като 

мултиплицира само пространствената адвекция, той прилага [12] стр. 143 (у-я 14–16) само към 
пространствените компоненти на многообразието и губи консервативност в законите за 
запазване. В опит да възстанови консервативността той извършва подмяна на механизмите на 
възбуждане. Това е неправилно. А разделянето на компонентите отново води до нежеланото 
нулиране на ∂vi/∂t - компонента, в резултат = > Уилсън [20] е принуден да прикачи ръчно 
отместването по времето към Оператора на Адвекция Dt ≡ ∂t - Ξβ. 

 За разлика от режимите с деформация, решението на Уилсън не може да се разглежда 
като непълна граница на адвекция, поради подмяната на механизма. Освен че е некоректно, 
това разглеждане и не работи добре при ниски и високи граници, т.е. в квази-класически преход 
(долна граница за ОТО, както е показано от [24]) и при многообразия от по висок клас 
размерности M (n, m ) и N (n, 0) (горна граница, [26, 27]). 

 В поредица от статии [25–27] се разгръща модела Янкова [14–16; 21–24] във ОТО. Там 
се анализира разширяването на механизма при новите условия и се демонстрира как се 
повлияват структурите от многообразието. 

  
2. Многообразия и стратификации  

 

Реалността е множество cшити и вплетени многообразия - формации. В качеството си 
на фундаментален механизъм адвекцията трябва да възниква навсякъде където има 
гравитация независимо от вида на многообразието. Многообразието и неговите структури могат 
да бъдат класифицирани в следните динамични класове: 
 

2.1. Тип на многообразие – Динамична класификация  
 
Стационарно многообразие със статична метрика 
 

• стационарно многообразие със нестационарна метрика – противоречие 
  

Динамично многообразие със "статична" топология и квази-стационарна метрика - 
швейцарско сирене 
 
Динамично многообразие с нестационарна метрика - газиран флуид 

 

Такива многообразия възникват през фазов преход в термодинамиката на 
пространство-време. Когато времева компонента се усуче толкова, че се самопресече се ражда 
пространствено-подобно многообразие с определена генерална посока на време, за сметка на 
загуба на симетрии по време. Тези първични многообразия, в които Е~mass~information имат 
безцентрово разширение с намаляваща пространствена плътност, като генерират вторични 
многообразия в процеса си на еволюция (хоризонти и частици са сродни обекти с различна 
размерност – вторични  многообразия). 

 От ядрената физика знаем, че когато температурата на адронния газ стане по-висока от 
масата на адроните, по-нататъшното загряване води не до увеличаване на кинетичната 
енергия, а до създаването на нови частици – микро-многообразия. Това е в съгласие с 
обстоятелството, че частиците не могат да надминават скоростта на светлината. При 
плътности повече от 100 пъти ядрената и висока температура, плътността на частиците расте 
като T3. 

В последната си статия Хокинг [13] подчертава, че "Законите на физиката, каквито 
знаем днес, не винаги са съществували. Те кристализират след Големия взрив, когато 
Вселената се разширява и охлажда. Какви закони ще се появят зависи от физическите условия 
след Големия взрив. “Новата оценка на Хокинг-Хертог, че съществуват само вселени, които 
имат идентични физически закони, не отрича съществуването на други с различни закони. Тя 
просто показва конкретно многообразие и позволява да разширим концепцията за Големия 
взрив до появата на нововъзникващо многообразие”. 
 

2.2. Еволюция на многообразие  
 Нататъшното развитие на самото многообразие може да се сведе до аналогия с едно 

дърво. Всяко динамично многообразие еволюира и може да се разслоява по някои признаци, 
например: 

 Брой на размерности - първично разцепване / ADM формализъм / - клонове, 
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семейства вселени; имат различен брой разгънати и компактифицирани или 
занулени (не включени в многообразието) измерения; Паралелни са тези клонове 
от стратификацията, които имат синхронно определена главна хронологична 
посока; и техните външни инварианти, не се променят от точка в точка [7]. 

 Квантово клониране – алтернативи на конкретни вселени → листове; 
Градиентът на ентропията определя генералната посока на времето в тях.  

 Пространствената плътност е индикатор за скоростта на разширяване - 
интензивността, с която расте клон на първичното разцепване; 
пространствена плътност зависи от минималния размер на Планковия обем и 
максималния радиус на компактификация. 

Особено важно е да не се бърка стратификацията с факторизацията над 
многообразието.  

Съшиването или разместването на формации (вторични многообразия), довежда до ТД-
откат в главното (основното) многообразие, като промяна на ритъма на подреждане т.е. 
пренареждане на страт-слоевете (клоните). 

Ако съществуваше някаква динамика между листовете на стратификацията 
(пространствено-времеви котешки очи) адвекцията на Уилсън, може би била само строго 
условно приложима, но не бива да се забравя че тя е неконсервативна и подменя механизма на 
възбуждане. Освен това за да бъде непрекъсната метриката на многообразието, динамика 
между листите не може да има (иначе се появяват особени точки по времева ос контролирана 
от знака на ентропията, които няма как да не се отразят в общата метрика), особено в този 
случай на квантово клониране. Затова отместването по време между листовете β има точно 
определена (фиксирана) големина и посока в общото многообразие и тя се описва коректно и 
качествено от предложеното от нас обобщение на квази-класическия механизъм в по висок 
клас размерности M(n, m) и N(n,0). 

 
2.3. Фундаментална адвекция  
Адвекцията е пълен диференциал, но той е насочен – това означава че е само сноп от 

тангенциалното разслоение ориентиран към или от формацията която го генерира. 
Гравитацията може да пътува по всички посоки, както на пространствените, така и на 
времевите компоненти на многообразието, понеже гънките се разпространяват симетрично в 
всички посоки после фазовия преход през разгръщащото се многообразие. Ако векторните 
бозони са родовите връзки в Лоренцовия сноп, то адвекцията е една от едноформите на 
метриката и могат да се изкажат следните хипотези: 

o DM - интегрална гравитационна сянка на лошо вътрешно отражение между слоевете на 
стратификацията; 

o DE - Вследствие на собствената динамика на многообразието, където живее нашата 
вселена; 

o Advection - е собственото уравнение едно-свързаност на многообразието, но и главният 
транспортен механизъм във и върху него. 

Многообразието към което принадлежи клона-алтернативи включващ нашата Вселена е 
псевдо-Евклидово пространство тип 5D(2τ(), 3D); където Τ║=∑ti, е времевия триплет 
синхронизиран с пространствения в алтернативата; Τ┴= ∑tj ;  i= 1,2,3; j = k-3; със стратификация 
(Τ┴, 3D + 3D) и с канонична псевдо-Евклидова метрика с индекс s [7]:  
 

 
2

1

3

1

0 ji ddxg    Където (x1, . . . , xm) са регулярна координатна система на Rm 

[2] – m- мерната сфера. Те  характеризират Лоренцови повърхнини с паралелно 
нормирано векторно поле на средната кривина в псевдо-Евклидовото пространство 
E4

2 чрез система от три функции, които определят повърхнината с точност до 
движение.  

 
3. Релативистка адвекция 

 

Пълния вид на релативистката адвекция се получава когато гледаме оператора 
адвекция през характеристичния параметър на многообразието χ(елемент от пълно-
измерената траектория - мировата линия), тогава няма различимост на времеви и 
пространствени компоненти за механизма (1), но се включват конкретна пространствена посока 
заедно с присвоената посока на времето τ определена от знака на ентропията.  
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1. M(n, m) 

(1)   jiij v
j  v  , където       

j

i
ij

t
v







 . 

Съответно скоростта не прави разлика и между пространствените и времеви измерения 
на кривата на движение (същинската концепция на релативистичната физика). Затова в чисто 
времево многообразие може да се наблюдава самото отместване по време (2–3) в съседни 
алтернативи: 

2.  N(n, 0) 

(2)     
iiji tjixijtjiijt vv   0vv  

(3)    
jijiji ttjitijtjixijt vv  vv  

(4)  
jiji tijtjijixijt v  v  

Това позволява да се види, че отместването по време между алтернативите β е по 
същество част от Адвективния Оператор. Чиста ротация във времето (2) и ротация+транслация 
(3) съответно. Но това не е нищо друго освен разцепеното по компоненти адвективно 
отместване (4). То не е изкуствено добавено на ръка, а естествено изведено в уравненията на 
релативистка адвекция.  

Два фактора определят релативистичната адвекция: топологията на магнитното поле и 
гравитацията+(Само)гравитацията на формации, в която се генерира адвекция. 

Самогравитацията (на тези метрики) и фоновия потенциал определен от метриката на 
пространство-времето са свързани (взаимодействат) пряко с развиващата се адвекция, понеже 
в качеството си на пълен диференциал, тя трябва точно да следва метриката на 
многообразието [12, 18]. Топологията на магнитните полета включва и определя обратната 
връзка на механизма на фундаменталната адвекция. 

Това означава, че ако многообразието е стратифицирано, левите страни на 
уравненията на Айнщайн ще бъдат идентични. Родовите Вселени и техните алтернативи ще 
имат една и съща лява страна на уравненията, дължащи се на подобни физически закони за 
всичките клони (виж [13]). Обаче отговорите в резултат на обратното изображение от 
факторизационното покритие (не само от тангенциалния сноп, но и спектър виши производни), 
дясната страна на уравненията на Айнщайн в слоевете и подслоевете на многообразието ще 
бъдат различни. 

Обратната връзка с Лорецовият сноп в нашия случай трябва да бъде слаба и 
нелинейна, защото: 

• Ако връзката е директна или линейна, магнитното поле губи регулаторните си функции 
над механизма, а това не се наблюдава в реални източници; 

• Силната обратна връзка, като exp например, ще доведе механизма в доминиращ 
режим и ще унищожи структурата, от която произхожда (отново, от наблюдения можем да 
заключим, че това не е така.) Най-добрата лаборатории квазарите показват достатъчно 
дългожизнени и дългоживущи дискови компоненти, ADAF може да е от значение само за 
джетовете или короната). 

Следователно => най-подходящата би била полиномна връзка с намаляващи 
коефициенти. Така ще се спази ограничението, за да остане връзката слаба и ще бъде 
достатъчно стабилна, за да се осигури двустранен контрол върху механизма - без затихване 
или доминация. 

 
4. Заключение  

 

От известно време е има добра тенденция да се търси унифициран AGN модел [1, 17] и 
ние предлагаме такъв модел въз основа на фундаментална aдвекция в потока [24, 27].  

Адвекцията се генерира в дисковия компонент и следователно той ще е от основен 
интерес, но за да получим унифициран AGN модел в GR, ще се търси и решение за всички 
елементи на квазара. 
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